

2020元旦



新年的期待

光阴倏然,眨眼之间,又将辞旧迎新,2019年像那花园里的玫瑰,芬芳过,明媚过,幸福过,快乐过。现在褪下主角的外套,在元旦的钟声永远留在温馨记忆中。

那么,2020年将会是怎样的一年呢?我的2020年会是更充实更幸福的一年。

2020年,我会依旧每日坚持写作,写出更多更开心的文字。不仅是为了坚持梦想,丰富精神世界,滋润我的心田,还为给儿子树立一个勤奋上进、努力拼搏、坚持不懈、踏实前行的榜样。

2020年,我会更好地爱我的家人。老公工作非常辛苦,经常要加班。可无论多么辛苦,他从不在家中说,总是将风趣幽默温暖的一面留给我和儿子,让我们这个家永远洋溢着温馨和幸福。儿子上初中后学习任务重,每天早上7点上学,晚上9点放学,也很辛苦。可他每天放学总是乐呵呵地和我说着学校的趣事。即使没有趣事,也要说一些如“我今天默写全对”之类的事让我开心。因为有这两个大小男子汉的呵护,我的心态永远年轻如18岁。

2020年,我会多分些爱给父母,每天和他们微信视频一次,每个星期回一趟家,帮他们洗洗涮涮,买些米油之类有一定重量的生活物品。古稀之年的母亲做心脏手术有10年了,每次复查时牵着她的手,她总是一脸甜蜜。等检查结果时带她去对面肯德基营业厅休息,同时买些鸡腿、烤翅、蛋挞、汉堡包和她边吃边聊。她总是一脸幸福。父母辛苦一辈子,为我们付出所有,从不求回报。偶尔对她们体贴一些,她们便非常开心,非常满足。

2020年,我会学会享受生活,做一些2019年舍不得抽时间做的事。精致的容颜悦己悦他人,我要每周去美容院做一次美容。头发是女人的另一张脸,每周我要做一次头发护理,让齐腰长发更加飘逸动人。健康的身体是家人最大的幸福,我要每天坚持去健身房锻炼,每周游3次泳。每个周末要带着老公和儿子去爬山、划划船,闲看庭前落花,头顶云卷云舒。平时与人相处,我要看开一些,看淡一些,不争闲气,难得糊涂。

我的2020年,一定是一个朝气蓬勃、风和日丽、花团锦簇、鸟语花香、岁月静好的一年。我将带着阳光,带着温暖,带着灿烂,带着美好,带着明澈,带着开朗,带着憧憬,带着希冀,与幸福的2020年热烈拥抱…… 熊燕

温暖的节日

记忆中,16岁那年的一次体检,医生对老师说,这个女孩偏瘦,有些营养不良。然后,老师再让我把这话说于父母。尽管如此,那年秋天我还是顺利考上了市重点高中。

学校离家较远,两三个月才能回家一趟。国庆节之后,我就天天盼着元旦。到时候学校放假一天,外加一个星期天,我就可以回老家,美美地享受大餐了。

终于盼到元旦回老家那天,100多里的路程,我用了不到3个小时就骑车到村了。家里却没人,我一下如泄了气的皮球,瘫坐在门前的石凳上。隔壁王奶奶告诉我,你父亲在山上摔伤了腿,正在镇上的医院做检查。这消息如铅,让我的心底沉了下去。

放下书包,我正准备赶到镇上,父亲由村里的两个年轻人用担架抬着回来了,后面还跟着母亲和年迈的爷爷奶奶。

我扑进母亲的怀抱,心酸地哭了。抬父亲的二狗见状说,都高中生了,还哭啥!你爹的腿只是伤筋没有动骨,医生说休息几天就没事了。我抬起泪眼,母亲也肯定地点头。虽如此,我的泪依然如决堤的洪水。

晚上,爷爷生了火炉。除了炖排骨,母亲还特意在火炉的砂锅里添了一只野兔。虽然香气四溢,但我却没有胃口。父亲也是的,明明知道元旦我会回老家,为什么那么不小心,让我的假日过得如鲠在喉。

父亲似乎看出了我的心思,吃饭时,一个劲地把砂锅里的肉块往我碗里夹。我并不领情,给了母亲,母亲又给了奶奶。奶奶想说点什么,父亲咳嗽了一下,奶奶立刻闭嘴了。

假期没到,我就想返校。母亲没有挽留,只是用保温桶装了满满一桶好吃的,让我带到学校吃。拗不过母亲,我把它装进大书包,上路了。

刚出村,再次遇到二狗。他很惊讶,“元旦还没有过完,咋就返校了?”“你看我爹吧……”我叹了一口气。“你爹怎么了?”二狗说,“你爹知道你元旦要回家,提前一个多星期就上山逮野兔……”

我心里的委屈顷刻化作漫天的飞絮。掉转自行车,我立即往回赶。门前,我听到爹正大声对娘说:“那只野兔有营养,正好给竹儿补补身体,这腿也摔得值!你没有告诉她吧,竹儿心细……”听到这里,我立即转身,含泪向学校骑去。

从此,每到元旦,我都会忆起父亲。虽说元旦期间正值一九、二九的天气,我却并不感到寒冷。父亲用他的爱早已为我驱散了寒冷,让温暖永驻我心。 李爱华

古人诗话

晋代诗人辛兰《元正》诗:
“元正启令节,嘉庆肇自兹。咸奏万年觞,小大同悦熙。”
唐代诗人孟浩然《回家元日》诗:“昨夜斗回北,今朝岁起东。我年已强壮,无禄尚忧农。桑野犹耕父,荷锄随牧童。田家占气候,共说此年丰。”
北宋改革家王安石《元日》诗:“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”

元旦趣俗

各个国家由于其历史、文化、宗教信仰、民族习惯不同,元旦都有自己不同的庆祝。不过,这也使得这个世界多姿多彩,更显地域、民族特色了。

丹麦:丹麦人在元旦前夜,家家户户都要将平时打碎的杯盘碎片收集起来,待夜深人静时偷偷地送至朋友家的门前。元旦的早晨,如果谁家门前堆放的碎片越多,则说明他家的朋友越多,新年一定很幸运。

西德:西德人过元旦,要表演妇女夺权的喜剧。许多地方的妇女成群结队地冲进市政府大厅,闯入市长办公室,坐上市长办公椅,表示接管市长权力。

意大利:意大利的一些地方,元旦前夜午夜时分,如果你在路行走是很不安全的,因为这时人们都要把屋里的一些破旧瓶、缸、盆等扔出门外砸碎,以示除旧迎新。

法国:法国人在新年到来之前,各家一定要把家中的余酒全部喝光,以致许多人喝得酩酊大醉。他们认为,元旦时如果家中还有剩余的酒,新一年里会交厄运。

西班牙:西班牙人在元旦前夜全家团聚,到12点时,以教堂钟声为号,争着吃葡萄,每敲一下钟,必须吃一颗葡萄,而且要连着吃下12颗,表示来年一帆风顺。

福

带你一起看义乌

元旦只放一天假,不适合长途旅游,一家三口到城里随意逛逛还是不错的休闲方式。

老公说今天是个喜庆日子,学校单位都放假了,路上的车肯定多,车位也紧张,不如坐公交车出行。

等了一会儿,公交车来了。上车,运气不错,刚好有三个座位,我们一家三口乐呵呵坐下。

过了一会儿,上来一个白发老人,儿子立刻起身让座。老人说:“谢谢!不用,娃儿整天上学辛苦,你坐。”儿子笑笑说:“我今天放假呢,不辛苦。您请坐吧。”老人说:“那就谢谢了。”说完坐下。

下一站,上来一位精神矍铄的大爷。老公立刻站起来,说:“大爷,您坐这儿。”大爷看了看老公,说:“我身体好着呢,每天都到公园去锻炼,你们年轻人起早贪黑,有时还要熬夜加班,工作辛苦,你坐吧。”老公乐呵呵地说:“今天休息呢,不辛苦。您请坐。”大爷说:“那就谢谢了。”说完坐下。

又过了一站,一个年轻妈妈牵着一个小女孩挤上车。我赶紧招呼那个年轻妈妈:“来,你抱孩子坐这儿。”年轻妈妈脸上露出喜色,抱着小女孩坐下,对小女孩说:“快谢谢阿姨。”小女孩脆声说:“谢谢阿姨。”

这时,年轻妈妈的手机响了,是微信视频,里面是一个说着浓浓乡音的中年女子,像是北方人。小女孩将小脸凑过去,脆声喊:“外婆,新年快乐。”祖孙俩聊得热烈:

“你们这是在哪儿呢?”“在公交车上呢。”“去哪儿?”“去公园。”“你们那没下雪吗?”“没呢。”

年轻妈妈将视频投向车窗外,说:“看到窗外了吗?”

“看到了呢,义乌真漂亮。你爸就喜欢看你来发的视频,说你那儿真好看。”

“那我天天给你们拍视频,让你们天天在家里看到义乌,看我生活的地方。”

年轻妈妈一直在向父母“现场直播”。我猜想,她要么是远嫁义乌,要么是和丈夫一起来义乌创业的。不管怎么样,她都是一件暖心的小棉袄。

感谢生活在这个时代,即使远隔千里,手机都能将我们与家人随时随地联系在一起。 小熊



你好,2020

◆魏益君
月份牌上的最后一页日历
留恋地落幕
新年的乐章开始奏响
迎着时代的强音
踩着铿锵的鼓点
迸发着激越的豪情
道一声——
你好,2020
你好,2020
我把美好的祝福
注进崭新的日子
让前进的步伐铿锵
我用美好快乐的姿势
踏着三百六十五个节拍
描绘你崭新的年轮
2020,一块肥沃的土壤
生机勃勃长诗篇
2020,一艘起航的战舰
破浪扬帆一往无前